



Вспомним, что Россия имеет всего три признанных тютчевских места – брянский Овстуг, подмосковное Мураново и наше Знаменское. Почему наше? Потому что во всей Ярославии (как и во всех иных областях России) тютчевских мест больше нет. А вот для угличан и мышкинцев это уж как раз самое-самое НАШЕ, ведь село Знаменское долгое время было в составе Мышкинского уезда и сейчас находится в угличских административных пределах.

Если говорить о нас, мышкинцах, то мы много занимались этим прекрасным местом. Привлекали туда учёных, писателей, кинематографистов, художников, очень желая повысить известность несправедливо забытого Заменского. Например, художникам мы там обеспечивали по целой неделе творческого пребывания, беря на себя транспорт и питание. Привозили мы туда и сотрудников брянского телевидения, брянских журналистов, краеведов, музейщиков. И, конечно, возили туда многих потомков великого поэта. *(Справедливости ради скажем, что и угличане не сидели сложа руки, пытаясь на разных уровнях донести информацию о том, что великий русский поэт корни имеет из наших мест. И здесь всё ещё дышит этой историей, которую надо сохранять!*

–
Прим. ред.

)

Помочь этому драгоценному месту мы пытались разными способами, в том числе и ремонтом кровли чудом уцелевшего тютчевского дома. (Даже когда на его крышу

ураганом обрушило целое дерево, мы смогли его убрать и вновь подправить кровлю уникального дома.)



Сейчас, по прошествии лет почти безответной заботы об этом месте, мы невольно говорим себе, что всё это делалось, кажется, по явной глупости, не беря в рассуждение того, что работаем не в своём муниципальном районе, а в ином муниципальном образовании... Но тут же отвечаем себе: «Да не по глупости, а по любви к Тютчеву. К его творчеству и к его славе. К всероссийской и всемирной славе этого творца и философа, как немногие проникшего в глубины русской национальной души».

Увы, наши попытки были слишком мало поддержаны соседями-угличанами. И Знаменское осталось не востребуемым центром силы и столь же не востребуемым средством продвижения территории. Неразбужженным, вековечноспящим местом. Хуже того, в Ярославской области находились люди, недоумённо спрашивающие нас: «Для чего вы стараетесь? Ведь Фёдор Тютчев был в Знаменском всего два раза!» Ой, от таких непроходимо глупых слов впору заплакать. Или вспомнить тютчевские слова: «Увы, что нашему незнанию...»



~~Самое-самое НАШЕ. В декабре – 215 лет со дня рождения поэта и дипломата Фёдора Тютчева
31.10.2018 14:18~~